

# 5 години - Ученически парламент към ОДК Балчик

На 21 март 2015 г. Ученическият парламент / УП/ към Общински детски комплекс – Балчик отбеляза тържествено в залата на ОбС Балчик 5 години от своето учредяване. Това е извънучилищен, доброволен форум, създаден чрез свободни и демократични избори на учениците от всички училища в Община Балчик.

Тържеството води председателят на УП – зрелостникът Жоро Иванов. Той обяви гостите – Виктор Лучианов, председател на ОбС Балчик, Димитрин Димитров – директор на Дирекция „ТЕМСЕ“ към Оба Балчик, Тинка Сивриева, директор на ОДК Балчик, по чиято идея е създаден УП, Петър Морянов – първи председател на УП Балчик, преподаватели от общинските училища и служителите от Оба, ученици – членове на УП. Протоколът на тържественото заседание води секретарят на УП Габриела Пеева.

Отчет, под формата на компютърна презентация, за периода 2010 – 2015 г., направи председателят Жоро Иванов. Той, с качествата си на добър водещ, компютърен дизайнер и с артистичния си чар разказа за всички мероприятия на Ученическия парламент, в който участва от

самото създаване. Споделени свои мнения и спомени от съвместната работа на УП през петте години на неговото съществуване.

Много добронамерено и пожелателно се изказа Петър Морянов, основоположник и първи председател на Ученическия парламент в Балчик. Той сега е студент, който завършва своето висше образование, но ще се занимава и по възможност с обществена работа, като наследство от УП.

Диляна Милчева, дванадесетокласничка от СОУ „Христо Ботев“ Балчик, разказа колко интересно е било да се организира колективният живот на УП и че с радост би помагала и занаят на активните млади общественици.

Тинка Сивриева отбеляза с благодарност Ерсин Исмаилов за неговия всеотдаен труд като втория по ред председател на УП, който сега е студент по медицина и се извинява, че няма възможност да присъства.

Според приетия Дневен ред последва избирането на нов председател и зам.-председател на УП, тъй като Жоро Иванов и Ивайло Милчев са абитуриенти и трябва да предадат щафетата на по-младите парламентаристи.



Участници в тържественото заседание на Ученическия парламент към ОДК - Балчик на 21 март 2015 г. фото: М.КОСТОВА

Ивайло Милчев направи 2 предложения за председател: Ваня Панайотова и Яница Въжарова от 9 клас. Накратко двете се представиха на аудиторията. След явно гласуване за председател бе избрана Ваня Панайотова, а за зам.-председател – Яница Въжарова. Според В.Лучианов, председател на ОбС Балчик,

гласуването е по-демократично и справедливо, ако е тайно.

От състава на Ученическия парламент бяха освободени дванадесетокласниците Жоро Иванов, Сандра Санджакян, Ивайло Милчев, Диляна Милчева от СОУ „Христо Ботев“ Балчик и Добромора Петрова от СОУ „Христо Смир-

ненски“ с.Оброчище.

Жоро Иванов благодари на Общината, в лицето на кмета Николай Ангелов, Виктор Лучианов и Галина Неделчева за това, че винаги са се отзовавали с присъствие на мероприятията на УП, за оказаното съдействие и финансова подкрепа, за напътствията при начинанията на младите парла-

ментаристи. Виктор Лучианов, председател на ОбС Балчик, поздрави новото ръководство на УП и пожела на всички да бъдат искрени и да отстояват собственото си мнение, като внимават в отношенията си с отразяващите ги журналисти. Тинка Сивриева, директор на ОДК Балчик, с емоционално и широко разгърнато сло-

во допълни информацията на Жоро Иванов, като разказа за още и още мероприятия на Ученическия парламент, посветени на 60-годишнината на ОДК Балчик.

Една достойна годишнина, която вече се посреща с редица достойни предшестващи мероприятия.

Маруся КОСТОВА

## Една полезна за следващите поколения книга: „Пети Дивизион“ от Димитър Ялъмов



Почетният гражданин на град Балчик Мирко Мирков, дългогодишен приятел и колега, писателят Димитър Ялъмов и неговата първа учителка Керанка Генчева. фото: Маруся КОСТОВА

На 23 март 2015 г. гражданите на Балчик, дошли на представянето на книгата на кап. II ранг /оз/

инж.Димитър Ялъмов бяха изненадани от това специално по своя характер произведение.

В него изобилстват факти от живота на Балчишкото бойно поделение, част от състава на Военноморска

база Варна. Но и преобладават като ярък подтекст мислите за отминалата младост и закритото поделение.

Дори като представяше книгата си, Димитър Ялъмов с чувство на съжаление и отговорност за положения труд на балчиклии, подчерта, че Мелницата е оставена недовършена, че Морската гара, такава хубава, е рухнала, а оттам цяла България е тръгвала на пътешествие с малките, бавни, но романтични корабчета за Каварна, Варна, Несебър и чак до Царево. Да не говорим за мъката му, че един така действителен елемент от противоминната отбрана на Северното Черноморие – Балчишкият Пети дивизион е вече в далечната история.

Това е накарало Д.Ялъмов да се добере и да се рови с дни за данни във Военния архив във В.Търново, да анкетира редица свои колеги, по-висши и по-нисши, другари

от Морския клуб-Балчик, роднини и най-вече „живата история на Балчик“ – тъста си Любен Пенков, за да постигне целта си – да увековечи във времето значимото място на редица големи мъже, допринесли за издигането на морската слава на град Балчик.

Като „Книга на едно поколение“ определи писмения труд на Д.Ялъмов неговият приятел и съратник подп./оз/Недъо Монева. Такова четиво за Балчик не е писано досега. Контраадмирал /ор/ Константин Богданов определя книгата като полезна за бъдещите хора, които ще бъдат любознателни да научат какво е било морското въоръжение на Българската армия, за превъоръжаването и накрая за тлеещата надежда „Че в едно по-перспективно бъдеще Българската армия и Военноморските сили отно-

во ще бъдат възстановени до ниво, позволяващо да отбраняват територията и морските граници на Република България.”

Инициативата на Библиотеката и Литературния клуб „Йордан Кръчмаров“ при НЧ”Паисий Хилендарски 1870“ Балчик да се запознаем с книгата на Д.Ялъмов доказва за пореден път необходимостта от съвместни културни изяви в нашия град, за който има много да се пише.

Затова авторът благодари лично на секретаря на читалището Пламен Банчев, на служителките в библиотеката – Иванка Томова, Магдалена Върбанова и Марияна Радева, на председателя на Литературния клуб – Николай Мирчев и на всички присъстващи за чудесно организираната среща.

Маруся КОСТОВА